

Előfizetési díj:

Egészévre 4 ft., Félévre
2 ft., Negyedévre 1 ft.

Hirdetmények:

3 hasábos petsor egyszer
9 kr., többszöri hirde-
tésnél 7 kr., Bélyegdíj
30 kr.

Nyilttér petsora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap

szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.

Bérmentelen leveleket
csak ismert kezeztől fo-
gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

Zala-Egerszeg, 1886. február 8.

Azon közvetlen hatás alatt, melyet reánk és kétségkívül olvasó közönségünk mindegyikére a nagy-kanizsai „Polgári Egylet“ kebelében lezajlott február 2-iki ünnepélyek gyakoroltak, írjuk e sorokat.

Kinek keblét nem tölti el ugyanis az öröm érzete, midőn látja, hogy egy megyei egyesület, mely — egyszerű, de a kor intő szózatát figyelembe vevő iparosok által alakítva — 50 évvel ezelőtt a legszerényebb feltételek és körülmények között kezdé meg pályafutását, lassú, de biztos lépéssel haladván, a néha önkeblében támadt nehéz viharokat szerencsésen kiállván, 50 év múlva félszázados jubileumát a tagok kényelmének teljesen megfelelő, új, diszes palotájában üli, egyesítvén kebelében a társadalom különféle osztályait. —

S midőn egy félszázadot átélt, jövőjét teljesen biztosított megyei egyesületünket jubileuma alkalmából szívünk mélyéből üdvözlöttük: önkénytelenül feltámadt bennünk a gondolat, hány egyesülete van csak megyénknek is, melyek szemben a tagok által fizetendő évi tagsági díj mennyiségével, tagjaik részére azokat az előnyöket, melyekre ily egyesületek hivatva, nem nyújtják!

Bemehetünk a füsttel többé kevésbé telt helyiségbe, leülhetünk egy kártya-asztalhoz, vagy egy hosszú asztal mellett foglalhatunk helyet, melyen néhány kiterített napi lap- és élclappal eléghetjük ki olvasási kedvünket, ha az ugyanazon, vagy közvetlen mellette levő szobában kártyázók vig zajától azt tehetjük. — Így van ez a legtöbb egylettel. Szépirodalmi vagy tudományos folyóiratokra, könyvtára már nem kerül vagy csak vékonyan; mert az évi bevétel legnagyobb részét felemészti a drága s azért a célnak épeu meg nem felelő helyiség!

„Zalamegye“ tárcája.

A nagy-kanizsai „Polgári Egylet“ félszázados multja.
A február 2-iki disz-közgyűlésen felolvasta:
Dr. Beniczik Ferenc elnök.

(Vége.)

A polgári egylet a politikát mással cserélte fel. Kárpótlást keresett a játékonyság gyakorlatában. Közművelődési célokat mozdított elő és közhasznú intézményeket pártfogolt, mely célok munkálását már azon időben megkezdette, melyet fentebb némaság idejének ízelem. E munkásságának néhány példája: 1860. január 29-én a pesti magyar akadémia palotájának felépítéséhez adott a választmány 100 forintot; 1861. február 13-án Széchenyi István éreszobrának költségeihez 20 forintot; 1862. április 13-án magyarországi vízkárosultak részére 15 forintot; 1863. augusztus 16-án a magyar alföldet sújtó aszály enyhítésére 20 forintot; 1870. január 24-én az országos honvédelmi házra 83 frt 30 krt; 1879. március 33-án a szegedi árvíz-károsultaknak 50 forintot. S e mellett egész 1874-ig bezárólag évenként kisebb nagyobb összeget, 20—80 frtig szokott kiosztani a helybeli és pedig 1866-tól kezdve mindkét felekezeti szegények között. Ezenfelül pártoló tagjává lett az akadémia könyvkiadó vállalatának; 1860. december 30-án határozta, hogy a Kisfaludy-társulat pénztárának gyarapításához évenként 4 frttal járul; pártoló tagjául iratkozott be a helybeli önkéntes tűzoltó-egyesületnek és 1878-ban alapította diszes és hasznos könyvtárát, melynek gyarapítására azóta évenként tetemes összeget áldoz. S mind-ezeknek tetejébe azt tűzte ki feladatául, hogy tagjainak itt kellemes otthont teremtsen, a hová munka után pihenni, szórakozásban tidülést keresni s szórakozás által újabb munkaerőt gyűjteni összejűnnek s a melynek főtürekvése, hogy tagjai a sebeket, miket a politikai kizárdomokon egymásnak okoznak, itten közzegessék; a kedélyeket, melyeket a politikai tusák változatos esélyei elkeserítenek, elnérgesítenek, itten lecsillapítsák, kibékítsék.

Erre a ténre vitte át a polgári egylet munkásságát. Ezek a mi feladataink is ez idő szerint. S e célra

E bajon kellene segíteniök mindazon társasköröknek, melyek fennállása teljesen biztosítva levén, nem kell tartaniok attól, hogy egy nem várt fordulat az egyesület megszűnését vonná maga után.

Ez pedig csak is úgy érhető el, ha az egyesületek minden rendelkezésükre álló eszközt felhasználják atekintetben, hogy saját házat építsenek, melyet a tagok kényelméhez képest berendezve, otthoniasan érezzék magukat az egyesületi tagok.

Amit a nagy-kanizsai Polgári Egylet már évtizedekkel ezelőtt, amit a sümegi polgári egylet pár évvel ezelőtt megtett, amit a nagy-kanizsai kereskedelmi kaszinó a legközelebb jövőben megvalósít, miért nem tehetné meg a többi, biztos alapon nyugvó, megszilárdult megyei egyesületek? Miért ne tehetné meg főleg az oly tekintélyes számú tagokból álló, évtizedekkel ezelőtt alakult s a közel multban újjá szervezett zalaegerszegi kaszinó?

Egy megye székhelyén joggal megkívánhatjuk, hogy a kényelmeknek minden tekintetben megfelelő, a szórakozás minden nemét bőven nyújtó kaszinó létezzék, hol a megye különböző részeiből egybesereglett bizottsági tagok itt létük idején kellő szórakozást találjanak!

Valljuk meg azonban őszintén, hogy jelenlegi helyiségében ezt tenni képtelen. E bajon pedig — városi viszonyainkat figyelembe véve — másképp nem is segíthetünk, mint építkezés által.

Megpendítettük ez eszmét már egyszer lapunkban. Meg is vagyunk győződve arról, hogy az csak helyesléssel találkozhatott; mert mindnyájan érezzük a hiányt, csakhogy a kezdeményezésre nmm vállalkozik senki. —

Hogy az eszmét újból megpendítjük, a jubileumi ünnepélyek kapcsán még egy más, szintén fontos körülmény készlet erre bennünket.

hívünket a város polgárságának minden tisztességes rétegéből ujoncozzuk ma valláskülönbőség nélkül. Nem volt az így mindig. Talán érdekes lesz tudni, hogy hogyan volt.

Sokszor hallottam, mikor egyik másik merészebb véralkatu tagtársam valami egészen ártatlan újítást célzott behozni a polgári egyletbe, hogy „hagyjuk ezt; még utóbb az iparosok azt hmnék, hogy ki akarjuk őket innen szorítani.“ Eszébe sem jutott e törekvés itt soha senkinek. De hát honnan ez az ép oly hivatlan, a mily helytelen védelme iparos tagtársainknak? Onnan ered, mert az ugynevezett lateiner-osztály magát e helyen jövevénynek tartja és sokan abban a hitben élnek, hogy volt idő, mikor ez a mi polgári egyletünk kizárólagos iparos testület volt oly értelemben, hogy kizárólag iparosok által alapított, és egy ideig legalább tagjai csakis iparosok voltak. En magam is ebben a hitben éltem. Ez a hiedelem azonban határozottan téves. Így már a legelső elnök, meddig forrásaim nyomán vissza tudtam menni, Chinorány Bódi 1840-ből, nem az iparos osztályból választott. A legelső jegyző, Koch Mihály, szintén ügyvéd volt. Tagjai között pedig folyton voltak a meglevő jegyzőkönyvek tanúsága szerint és pedig számosan az u. n. honoratiorok, többek közt a legrégebb időkből a már említetteknek kívül: Tóth Lajos, Babócsa, János, Hegedűs József, Kaán Vilmos, Kaán Ferenc, Szabó János ügyvédek, Tárnok Alajos gazdasítást és mások. Sőt a vidék földbirtokosait is szerencsés volt tagjai közé számíthatni. Így: Pallini Inkey Sándor és Pallini Inkey János 1846. február 20-án vétettek föl. De nem szorítottak a tagság pusztán civilekre. Már az 1846. február 20-án tartott választmányi ülés jegyzőkönyvében feljegyezve találjuk, hogy Dolmányos György, Petlanovics Alajos és Gyalókay Ferenc ájtatos szerzetbeli professor urak titkos szavazat utján saját írásbeli kérelmükre az egyesület rendes tagjai közé felvételtek. 1863. december 6-tól fogva pedig a kegyes tanítórend egész kanizsai háza folyton tagja volt. Az 1853. november 17-diki választmányi ülés jegyzőkönyve pedig azon érdekes adatot tartalmazza, hogy „Herceg Thurn-Taxis őrnagy, gróf Durkheim kapitány, Flebbe főhadnagy, Vindelmayer főhadnagy, báró Eynam hadnagy, Gusztáv Mássek főhadnagy mint külső tagok felvételtek. 1864.

Tudvalevő ugyanis, hogy a zalamegyei nemesi pénztár a sétatéren volt házat megvette, s azt lerontatván, a háztelek egy jó részét a sétatér nagyobbítása végett a városnak nagylelkűen átengedte, mely nagylelkűség viszonzásul a város a váralja téréből — amennyire az utca szélessége engedte — egy részt adott át, ahol a nemesi pénztár ez évben építeni szándékozik. —

Nem ismerjük tüzetesen, minő épület felállítására van tervben, azonban azon meggyőződésben vagyunk, hogy a nemesi pénztár saját szükségletét tekintve, neki — mint a gazdasági egyesületnek, — elégséges egy gyűlésterem, egy pénztári helyiség, esetleg szolgálakás.

Önkénytelenül is azon gondolat villan meg agyunkban, mennyire emelné a sétatért egy ott felállítandó csinos emeletes épület s abban mily kényelemmel lenne berendezhető kaszinónk! Alkalmasabb helyet nem is lehetne találni! —

A kezdeményezést illetőleg kihez fordulhatnánk nagyobb bizalommal, mint Svastits Benó közszeretben álló alispánunkhoz, aki képes volt a régi s egészen a feloslzás szélén állt kaszinó helyébe újat teremteni s abba az addig egészen szétvála volt társadalmi tényezőket összehozni!

Erdemeit egy újjal gazdagítaná, ha az ügy élére állva, azt keresztül vinné!

Ismerjük törhetlen erélyét, lankadást nem ismerő buzgalmit, a felmerülő akadályok legyőzésében szívós kitartását: ép azért bizton merjük hinni, hogy kezében az építkezés ügye mihamarább a megvalósulás stadiumába jutna.

Az ügy keresztülvitelét kétféleképp gondolnók. Vagy hathatós befolyásával a nemesi pénztárnál kivinni, hogy az a kaszinó részére szükséges helyiségeket magában foglaló épületet építene s azt méltányos bérért a kaszinó rendelkezésére bocsátaná, miáltal a kaszinó olcsóbb bérért rendelkezhetnék igényeinek

julius 31-én pedig az itt állomásozó 48-ik gyalogezred egész tisztikara kültaggá felvétetett.

Ezekből látható, hogy a polgári egylet az egyenlő jogok és egyenlő köteleességek elveire volt bázisra már kezdet óta. Szépen megérték benne egymás mellett: főur a köznemessel, iparos a kereskedővel, concepista a leíróval és a szellem munkása a kézműveléssel. Egyik sem érezte magát ez együttlét által kisebbnek. A másik nem formált ezért több jogot, mint a menyit a tagsági díj pontos befizetése nyújtott. Mindez elemek harmonizált, egymást becsülő együttműködését jelképezi az egylet pecsétjén az egymást szorító két kézt, melyet ezen alkalomra t. tagtársunk Perkó Péter oly szépen ábrázolt. Csak egy körülmény zavarta az egyenlőség teljességét: t. i. a polgári egylet egész 1865-ig felekezeti jellegű volt. Tagja csak keresztény lehetett. Az 1865. évi december 26-diki közgyűlésen azonban eltagadtattó a következő indítvány: „Nem csak helybeliek, hanem vidékiek is minden valláskülönbőség nélkül ezen egylet tagjává lehetnek.“ A születési praerogativának s a magasabb társadalmi állásból leszármazott elsőbbségeknek azelőtt sem, ettől fogva pedig a vallási türelmetlen ségnek sem látható semmi nyoma a polgári egylet beléletében. És alapos a remény, hogy e talakon belül kiseríteni nem is fognak ez irányok soha.

A kölcsönös vallási türelmem természetes és a műveltségű elválaszthatlan fejlődésének tényes illusztrációja azok a komoly tárgyalások, melyek 1868—69-ben a polgári egylet és az u. n. kereskedelmi casino egyesítése iránt a két egylet közt folytatattak. Resultatuma volt ezen tárgyalásoknak, hogy az egyesülés elvben elfogadtattott, tényleges keresztülvitele azonban elhalasztott a polgári egylet építkezésének befejezéséig, mivel az egyesülés által tetemesen megnagyobbodott számú tagokat a polgári egylet akkori helyisége nem lett volna képes betogadni.

Mert a polgári egylet nem lakott ám mindig, mint jelenleg, ilyen kényelmesen és jól berendezett, saját tulajdonát képező palotában. Alakulásának első éveiben két szobát bírt bérben a most is fennálló u. n. nagy sörházban, később a Koronában, majd az uradalmi épületben. Itt húzta meg magát szerényen, csudésen. Tudjuk, hogy az emberiség jóltevői nem mindig a ma-

teljesen megfelelő helyiséggel, vagy a nemesi pénztárral egyesítve tenné a kaszinó az építkezést. mindegyiknél külön költségvetés készíttetnék s e költségvetés alapján lennének a költségek felosztva, amit a kaszinó részvények kibocsátásával eszközölne s megkímélné az épület számára szükséges tér vételárát.

Itt van az idő a cselekvésre! Egész bizalommal felkérjük a kaszinó intéző férfait s ezek közt első sorban annak köztisztelőtlen álló elnökét, Svastits Benó alispán urat, sziveskedjenek ezen oly égető társadalmi kérdésben a mozgalmat mielőbb megindítani!

Gyümölcsfa magcsemetek kiosztása.

Faiskolákkal bíró községek figyelmét felhívjuk a földmivélés-, ipar- és kereskedelemügyi kir. miniszteriumnak f. 1886. évi február hó 6-án 5336. sz. a. kibocsátott alábbi rendelkezésére, megjegyezvén hogy a folyamodványok Árvay István megyei közgazdasági előadó urhoz Zala-Egerszegre küldendők.

A miniszteri hirdetés szövege: „A földmivélés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. miniszterium a folyó 1886. év tavaszán mintegy 92.000 darab gyümölcsfa magcsemet (ajtó-alanyul szolgáló vadoncot) fog díjtalanul kiosztani oly községi faiskolák számára, melyeknél a magvetés nem sikerült vagy más elfogadható oknál fogva — nemesítendő alanyokban hiány mutatkozik.

A kiosztásra kerülő vadcsemetek mintegy felerészben — vadalma, felerészben pedig vadkörte, cseresnye, sajmege, mandola, birs, kajszin barack s szilva csemetekből állanak.

Ezen magcsemetekből oly községi faiskolák részesülhetnek, melyek megfelelő talajjal és fűvel bírnak, kellőleg bekerítve vannak, kuttal és a szükséges felszerelési tárgyakkal el vannak látva; melyek kezelője kellő szakismerettel rendelkezik s hol a munkáltatás akadályokba nem ütközik. Ezen feltételek létezése a tanfelügyelő vagy kerületi faiskola felügyelő, vagy a törvényhatóság hivatalos bizonyítványával igazolandó.

Végre a folyamodó községnek köteleznie kell magát arra, hogy a nyerendő magcsemeteket csak az ezen miniszterium által megállapított gyümölcs fajtákkal fogja nemesíteni.

A kellőleg felszerelt s a földmivélés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. miniszteriumhoz intézett folyamodványok — 50 krajcáros bélyeggel ellátva — megynként az illető megye közgazdasági előadójához legkésőbb február hó 20-ig benyújtandók.

A folyamodványban az elősoroltakon kívül megjelölendő:

a község neve, az utolsó vasut vagy hajó állomás és az utolsó pósta; és a nyerni kívánt

gasban származnak s a legszebb eszmék, melyek hivatalosnak később messze földre világosságot és melegeztetést, sokszor születnek padlásszobában.

Innen aztán 1840-ben költözött át a fő-utcán levő 6. számú házába, melyet 1840. február 3-án vett Tzenek Márton örököseitől 15000 forintért és 18 drb. es. kir. aranyért.

Az a vén ház fiatalabb éveiben sok vig napot látott. Az 50 és 60-as évek jegyzőkönyvei telve vannak az abban rendezett mulatságokról szóló referádákkal. Ezért kell most az öregség nyomainak kendőzésére annyi gondot fordítani. A sok ott töltött kedélyes órák leküldözö édes emlékének tulajdonítható részben, hogy mikor már e vén esont a folyton fejlődő igényeknek többé sehogysem felelt meg, bájai elenyésztek, senkit nem vonzottak: tagjai még akkor is oly szívóssággal ragaszkodtak hozzá, hogy csak alig sikerült végre a múlt 1885. év november hó 1-én onnan kivonulni, azt ez ujon épített díszes palotával felcserélni s jövő működéssük színhelyét ide áttenni. De arról, mert most még mindenki előtt ismeretes, többet majd 50 év múlva. Ma legyen elég annyi, hogy az építkezés szükségzetének első nyilatkozata nagyon régi keletű. Az 1859. december 26-án tartott közgyűlés bizta meg a választmányt (nem a mostanit) először építkezési és költségterv készítésével. Azóta majdnem évről-évre megújultak az ez irányban határozatok. Bizottságok küldettek ki. Tömén-telen terv készült tömémentlen költséggel. Mig végre Hencz Antal terve és Geiszl Mór homlokzatterve szerint készült el a régen sürgött épület.

Bizonnyára senki sem állítja, hogy ez a terv a legszerencsésebben választott, de egy érdeme van a többi felett: az, hogy keresztül vitett.

Ezek főbb vonásai egyetünk életének. Sok dolog elmaradt, a mi megszívélésre és gondolkodásra méltó. Egyik másikkal érdemes lett volna bővebben foglalkozni. De ha sikerült az elmondottakat egy összeállítanom, hogy némi érdekléssel bírtak s ha csak egyetlen egy oly körülményt sikerült is felemlítenem, mi t. tag-társaim előtt eddig el volt fedve, akkor elértem teljesen céloimat s azt hiszem, a választmány óhajátának is megfelelttem.

magoncok faja és fajonkénti száma, a faiskola terület és beosztási terveze.

Magánosok, kik faiskoláikra nézve az említett adatokat igazolni képesek — magcsemetért szintén folyamodhatnak, kérelmeik azonban csak másodsorban, azaz annyiban fognak figyelembe vétetni, a mennyiben a községi faiskolák igényeinek kielégítése után a kiosztandó készletből még fölösleg fogna fenmaradni.

Ez utóbbiak kérvényei hasonlóképp az említett határidőig a közgazdasági előadó utján lesznek benyújtandók.

Budapest, 1886. február hó 6-án.
A földmivélés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. miniszteriumtól.

Zalamegyei gazdasági egyesület hivatalos értesítője.

Jegyzőkönyve

a „Zalamegyei gazdasági egyesület“ Zala-Egerszegén 1886-ik évi január hó 19-én tartott közgyűlésének.

(Vége.)

3. 19—20.

Szigethy Antal titkár ur által az 1885-ik évi póstakönyv 1—125. lapjain bevezetett 1885-ik évi január hó 21-től december 31-ig szétküldött levelekről kiadott póstai vitelbérlek 69 frt 37 krban és a kimutató 1—11. tétele alatt bejegyzett póstai ajánlati s kiadomány bérlek és kiadások 11 frt 38 krban a számvizsgáló bizottság jelentése szerint a póstakönyvvel, pósta-feladó vevényekkel s nyugtákkal igazolva lévén

Szigethy Antal titkár urnak ezen általa előlegezett 80 frt 75 kr. azaz nyolcvan forint hetvenöt kr. a pénztárból utalványoztatik, s Hanty Károly pénztárnok ur annak kifizetésére utasítatik.

4. 26—27.

Fedeztetési állomásokra felügyelők választásáról — és a megyei lótenyész-bizottság újabb alakítása kérelmezéséről.

Svastits Benó megyei alispán ur 215 1886. sz. a. az 1885-ik évi fedeztetési idényre engedélyezett állami fedeztetési állomásokra vonatkozó kimutatást a felügyelőknél kirendelhetése végett az 1884-ik évi május hó 5-én s folytatva tartott megyei bizottsági közgyűlés 8087. számú határozatához képest megküldvén, egyszersmind értesíti az egyesületet, hogy a méneknek Bábolnán 1886-ik évi február 6-án, Székes-Fehérvárott február 8—9-én teljesítendő szétosztásánál leendő jelenlétre Árvay István közgazdasági előadó urat, továbbá Bogyay István, Koller Ferenc, Bogyay Máté, Svastits Gyula, Karczag Béla, Dervarics Imre, Skublics István, Hegedűs Károly, Farkas József, Dervarics János, Koller István, Tóth István, Vrana Frigyes, Szmodits Elek, megyei bizottsági tagokat kérte fel, s megkeresi az egyesületet, hogy megyei lótenyészésünk érdekében — ha ezt szükségesnek találja — az említett ménkiosztáshoz saját részéről gazdasági egyesületi tagokat szintén küldene ki.

A közölt kimutatás szerint az 1886-ik évi fedeztetési idényre engedélyezett állami fedeztetési állomásokra felügyelőkkül a következő urak választottak egymint: Alsó-Domborura 2 ménnel Hirschler Lipót, Alsó-Lendvára 2 ménnel Isó Ferenc, Baksára 2 ménnel Soós Kálmán, Becsehelyre 2 ménnel Schmied Emil, Cserenesőczra 3 ménnel Szirmay József, Dobriba 2 ménnel Lenck Ödön, — Goricsánba 3, Rác-Kanizsára 2, Szoboticzára 3 ménnel Szabó Imre, Kővágó-Órsze 3 ménnel Csigó Pál, Mura-Szerdahelyre 3, Novákoveczre 3 ménnel Szmodits Elek, Mura-Szent-Mártonba 3 ménnel Erdélyi Mihály, Nagy-Kanizsára 5 ménnel Karczag Béla, Nedeliczre 2 ménnel Molnár Elek, Novába 2 ménnel Tornócs Gábor, Pákára 3 ménnel Balaton József, Pacsára 3 ménnel Baranyay Ödön, Sármelekre 2 ménnel Bogyay Máté, Söjtöre 2 ménnel Csaby Lajos, Sümege 3 ménnel Eitner Sándor, Tapolezára 3 ménnel Bogyay István, Zala-Egerszegre 4 ménnel Skublics István, — Zala-Szent-Balázsra 3 ménnel Vízendvay Sándor, Zala-Szent-Lászlóra 2 ménnel Forster Ferenc egyesületi tag urak, kik is jelen végzés megküldésével, egy a megyei lótenyész bizottság elnöke értesítettnek, s a felügyelők nevei megyei alispán urnak bejelentettek.

A közgyűlés közönnel fogadván megyei alispán urnak a ménlovak kiosztásához a megyei bizottsági tagok meghívása iránt tett intézkedését és az egyesület iránt tanúsított figyelmét, kijelenti, miszerint tekintve, hogy alispán ur által meghívott bizottsági tagok legtöbbszörre a gazdasági egyesületnek is tagjai, de különben is azok eljárásában teljes megnugvást talál, a bizottsághoz részéről tagok kiküldését szükségesnek nem látja.

Ez alkalommal azonban a közgyűlés a nagyméltóságú földmivélés-, ipar- és kereskedelemügyi kir. miniszter urhoz a következő tartalomú kérvényt intéztetni határozta:

Nagyméltóságú földmivélés-, ipar- és kereskedelemügyi kir. miniszter ur!

Ismervén a lótenyészésnek egy a magán tenyész-tők érdekében, valamint közgazdasági tekintetekből is nagy fontosságát, e gazdasági egyesület hivatása mulasztatlan feladatának látja, hogy azt működésének és gondjainak különös tárgyául kitűzvé, a véleménye szerint egyedül célra vezető s tovább már nem halasztható intézkedések végett saját hatálykörében a szükséges eljárást kezdeményezze és kérelmezze.

Mert ugyanis bár tapasztalható, hogy Svastits Benó megyei alispán urnak kitaró gondoskodása folytán szaporított fedeztetési állomások felállítása és a mén számának emelése következtében a lótenyészés lendületet, sőt Muraközben határozott jellegű fejlődést és emelkedést nyert, mindez azonban csak is megyei

alispán ur hivatalos buzgalmanak tulajdonítható, ki ezen ügy iránti különös érdeklődésénél fogva a megyei lótenyészési ügyet tulajdonképp hivatalos körében saját ügybuzgóságából vezette;

másképp azonban sajnos tapasztalta az egyesület, hogy a megyei lótenyészési ügy tulajdonképpeni vezetésére hivatott lótenyész bizottság közreműködése a lótenyész bizottság elnöke által teljesen mellőztetik, s így a bizottság elnökének működése is nem oly közreható irányban történik, a mely a lótenyészéssel foglalkozó néposztály érdekében kívánatos, a minek okát részben az is képezi, hogy a lótenyész bizottsági elnöknek a megye székhelyétől távol lakása miatt a gazdasági egyesülettel szükséges érintkezés nem lehetséges, de a megye különböző vidékein is a tenyészés ügyében kívánatos eljárást sem teljesítheti;

ugyanazért mindezen bajok megszüntetése, és egyedül lehetséges orvoslása végett a megyei lótenyészési ügy érdekében a gazdasági egyesület a lótenyészési bizottság újabb alakítását szükségesnek látván,

nagyméltóságú kir. miniszter urat mély tisztelettel és bizalommal felkéri, miszerint a megyei lótenyészési bizottság elnökül Svastits Benó urat, a zalamegyei gazdasági egyesület tagját, ki mint Zalamegyének alispánja a közügyek iránti érdeklődésénél fogva a fontos megyei lótenyészési ügyet eddig is — s egyedül az ő buzgalmanak tulajdonítható eredményével vezette, ki nevezni kegyeskedjék, kinek ügyvezetése mellett a vidékek érdekeltségének megfelelő számú tagokat a gazdasági egyesület megválasztandja, bizton remélvén, hogy ezen újból alakítandó bizottság a megyei lótenyészés fejlődésének és emelkedésének szerencsés lendületet fog adni.

5. 24

Trágyázási célokra a kir. kormány által átengedett 157 metermáza és 65 kilogram cempeszett sónak (Chili salétrom) rendeltetése céljára felhasználása iránti intézkedésről.

A nagyméltóságú földmivélés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur 646 1886. sz. a. értesíti az egyesületet, hogy az 1885-ik évi szeptember 13-iki közgyűlésből 67. 221. sz. a. intézett kérelem folytán a nmgü m. kir. pénzügyminiszter ur a több kereskedőtől lefoglalt, a nagy-kanizsai kir. sóhivatalnál elhelyezett 157 metermáza és 65 kilogram cempeszett só (Chili salétrom) mennyiségét az egyesületnek trágyázási célokra átengedte, s erre a soproni m. kir. pénzügyigazgatóságot utasította, — miért is az átengedett sőt csak is trágyázási célokra szabad felhasználni.

A nagyméltóságú m. kir. pénzügyminiszter urnak a só átengedése folytán az egyesületnek alkalom nyújtatván arra nézve, hogy a műtrágyák egyik fajtáját beható kísérletek után kipróbálja, a nmgü földm. kir. miniszter ur kívánatosnak tartja, hogy a teendő kísérletek a kellő alapossággal eszközöltesse, főként azért, nehogy e trágyák meg nem felelő módon vagy viszonyok között való alkalmazása által a műtrágyák iránt indokolatlan előítéletek vagy kedvezőtlen vélemények keletkezzenek.

Mint hogy pedig ezen ügyet részéről is figyelemmel kísérni kívánja, felhívja az egyesületet, hogy a szóban forgó trágyasóból öt kilogramot vegyvizsgálat végett küldjön be, és a kísérletek tervezetét terjesztsze be.

Hogy a kísérletezés kellő alapossággal eszközöl-tethessék, Deininger Imre ur a keszthelyi m. királyi tanintézet igazgatója s általa az intézet illető szaktanárai, mint különben is mindannyian a zalamegyei gazdasági egyesület t. tagjai felkérteni határozattak az iránt, hogy tekintve a Chili salétrom sónak vegyeleleit, annak a különféle mezőgazdasági és kerti termények növényi életére, fejlődésére gyakorló termékenyítő hatását, tekintettel a különböző talaj vegyületekre is, — továbbá ezen műtrágya mikénti használata s alkalmazása mód-zatait, s mindazon körülményeket, melyekre a Chili salétrom sóval való trágyázási eljárásban tekintettel kell lenni megismertetni, s hogy a kísérletezés már a tolyó évi tavaszi idényben megindíthatassék, az egyesülettel minél előbb tudatni sziveskedjék.

Egyszersmind a nmgü kir. földmivélés-, ipar- és kereskedelemügyi kir. miniszterium felügyelete alatti culturméltóság is felkérteni határozattal, hogy a mennyiben a netán teljesített kutatások folytán ismeretek Zalamegyének azon vidékei, amelyekre ezek talaj minőségénél fogva a Chili salétrom sóval, mint műtrágyával — tekintettel ennek vegyi elemeire — a kísérletezés hasznos vagy kívánatos volna, ezen gazdasági egyesülettel tudatni méltóztassék.

Hogy pedig a kísérletezés minél tágabb körben s több irányban eszközölthessék, az egyesület közönnében s az egyesület „Értesítőjében“ felhívtnak az egyesület tagjai, hogy a kísérletezésre vállalkozni, s ez iránti készségüket az egyesületnél nyilvánítani sziveskedjenek, az egyesület, egy a Keszthely vidéki, és Nagy-Lengyel vidéki gazdakörök elnökei pedig megbiztatnak, hogy az átengedett só mennyiségnek kiosztását eszközöljék, ismételve is megjegyeztetvén, miszerint az illető a só mennyiségét oly kötelezettséggel fogadja el, hogy azt csakis trágyázási célokra lesz szabad felhasználni, — és annak miként lett felhasználásáról, és a kísérletezés eredményéről körülményes értesítést az egyesülethez beterjeszteni tartozik.

Ugy ezen előlegesen tett, valamint a további intézkedések is a nmgü földmivélés-, ipar- és kereskedelemügyi kir. miniszter urhoz bejelentendő, utasítása szerint az öt kilogramm só a vezetés alatt álló kir. miniszteriumhoz beküldendő, — egyszersmind a keszthelyi m. kir. gazdasági tanintézethez is az esetleg szükséges vegyvizsgálat végett öt kilogramm mennyiség átküldendő.

A nmgü kir. földmivélés-, ipar- és kereskedelmi miniszter urnak, és nmgü kir. pénzügy miniszter urnak a földmivélési érdekek méltánylásából e só mennyiségnek trágyázási kísérletezésre lett kegyes átengedését az egyesület köszönete feliratilg kijelenteni határozatott. —

(Kis-Görbő) 5 frt, dr. Lukonics Gábor (Sümegh) 3 frt, Glaser Sándor gyógyszerész (Tapolca) 1 frt, főt. Horváth Imre plébános (Gógánfa) 2 frt, Barkóczy Károly ügyvéd (Sümegh) 2 frt, Takács Zsigmond ügyvéd (Sümegh) 5 frt, Chernell Olivér földbírtokos (Csab-Rendek) 5 frt, Csigó Pál földbírtokos (Gulács) 2 frt, Csigó László (Gyula-Keszé) 1 frt, Antal Ferenc gazdász (Keszthely) 1 frt, Kreika Ferenc intéző (Szegevár) 1 frt, Klász József (Szalapa) 10 frt, Epstein Vilmos (Sümegh) 1 frt, Fiertl József (Sümegh) 1 frt, dr. Mangin Károly megyei főorvos (Zala-Egerszeg) 5 frt, Takács Irén k. a. (Szent-Békálla) 1 frt, Bánfi Alajos tanár (Sümegh) 1 frt, ngos Mild Mihály prépost (Sümegh) 2 frt, Mojzer József (Sümegh) 20 frt, Eitner Sándor (Sümegh) 5 frt, Rendezőség 19 frt. Összesen 100 frt. Ezen 100 frt felülfizetést a rendezőség közvetlen az „Erdélyi közművelődési Egylet” pénztárába fizeti be.

Csaktornya fiatalága 1886. évi február hó 27-én Csaktornyan, a „Hattyu” szálloda termében zártkörű táncvigalmat rendez. Dr. Bárdi György, Bernyák Károly, Böles Sándor, Csenedes Jenő Géza, Hetényi Imre, Király Lajos, Stráha Ferenc, Tomka György, Ujváry Mihály, Verhánics Nándor. Személyjegy 2 frt. Családjegy 5 frt. Kezdeté este 9 órakor.

A megyei közigazgatási bizottság a havi ülését f. hó 16-án tartja a nagygyűlés gyűléstermében.

A csaktornyai kisdövényegylet céljainak előmozdítására a vallás- és közoktatásügyi minisztérium 250 forintot volt kegyes adományozni.

Kereskedelmi kaszinó alakítanak Csaktornyan. A szükséges előleges intézkedések már foganatosítottak, alakuló közgyűlés is hivattott egybe, melyen az előterjesztett alapszabályok elfogadtattak s ideiglenesen az igazgatóság is megalkakítottat, amennyiben Benedikt Ede elnöknek, Hirschmann Leo alelnöknek, Heinrich Miksa pénztárnoknak és dr. Wollák Adolf titkárnak megválasztattak, kik is az alapszabályok szentesítéséig a kaszinó ügyeit vezetik.

A nagy-kanizsai fakarekpenztár részvénytársaság választmánya a hóban tartott gyűlésén elhatározta, hogy — a közgyűlés jóváhagyásának fentartása mellett — tízezer forintot ajándékozik a Nagy-Kanizsán építendő állandó színház számára s ez összeget az építkezés megkezdésekor az addig esedékes kamataival együtt folyóvá teszi. Ezen tekintélyes pénztételnek a közművelődés oltárára hozott valóban nagylelkű adománya kétségkívül a közönség osztatlan helyesléssel találkozik. Ily Maecenasok mellett valóban fejlődhetik a cultura.

A Balatonvidéki kör, a fővárosi balatonvidékiek társas köre, f. hó 3-án felolvasó estét rendezett, újabb tanújelt adva életképességének. Nemesak a „Balatonvidéki kör” tagjai, hanem a Balatonvidék iránt érdeklődő fővárosiak is, nagy számmal jelentek meg az élvezetesnek kinálkozó estélyen, mely, minthogy a kör helyiségei a megelőző felolvasó estélyeken szűkeknek bizonyultak, az Iparoskörben tartott meg. Felolvasott dr. Sziklay János, a kör volt elnöke, bemutatva „Egy rika ügyvéd” című csinos rajzát, s dr. Radó Antal, ki „Egy olasz politikai költő” című értekezésében Guisti irodalmi működését vázolta, felolvasva néhány költeményének sikerült fordítását. A betegsége miatt meg nem jelent Rákosi Viktor elnök helyett ismét dr. Radó Antal lépett a felolvasó asztalhoz, felolvasva Edmond de Amicío „Első szerelem” című humoros költeményét. A felolvasást társas vacsora követte, melyen a felköszöntők sorát Veiszfeld I. titkár nyitotta meg, éltetve dr. Sziklay Jánosban a jeles írón kívül a Balaton második felfedezőjét, dr. Radó Antalban a kiváló műfordítót kívül a Balatonvidék lelkes barátját. Dr. Sziklay János megköszönve az ovációt, a „Balatonvidéki kör”-re ültet poharát. Sümeghi Vilmos jegyző a hölgyeket éltette szellemesen. Az utolsó felköszöntő a Balatonvidéki kör ezidei báljának sikerét illette, melynek legbiztosabb záloga épp e felolvasó estély sikere.

Kinevezés. Az igazságügyminiszter Hajdu Sándor nagyváradi kir. törvényszéki segédelekkönyvvezetőt a perlaki kir. járásbíróhoz telekkönyvvezetővé, a soproni kir. pénzügyigazgatóság Filipánits Lajos kir. adóhivatali díjnyokot a zala-egerszegi kir. adóhivatalhoz díjtalan gyakoromok-jellelté nevezte ki.

Nevmagyarosítás. Bettelheim Béla nagy-kanizsai illetőségű ugyanottani lakos vezetéknévének „Bedő”-re kért átválttatását a m. k. belügyminiszter megengedte.

A zala-egerszegi önk. tüzoltó-egyesület f. hó 7-re hirdetett közgyűlést — a tagok az alapszabályokban előírt számmal nem lévén jelen — nem lehetett megtartani. Az új közgyűlés határidejéül f. hó 21-ike tűzoltó-tett ki, mikor is — tekintet nélkül a megjelenendő tagok számára — a közgyűlés határozatképes lesz.

A zala-egerszegi iparos ifjak önképző és betegsegélyező egylete évi rendes közgyűlést az egyesület helyiségében f. hó 21-én délután 5 órakor tartja a következő tárgysorozattal: Évi jelentés, pénztárnoki és könyvtárnoki jelentés a pénztár illetve könyvtár állapáról. Tiszviselők és a választmány megválasztása. Indítványok.

A keszthelyi gazdasági tanintézet a földművelés, ipar és kereskedelemügyi minisztériumtól jött engedély folytán a jövőben vendéghallgatók is lehetnek, akik a tanintézetnél az elméleti és gyakorlati előadásokat látogathatják. Vendéghallgató lehet minden nagykorú, önálló férfiú, vagy olyan, ki valamely magasabb tanintézet rendes látogatója és csak egyes tárgyakat óhajt az intézetben hallgatni. A vendéghallgatók csak is arra köteleztetnek, hogy az általuk szabadon választott tárgyakból az előadásokat pontosan látogassák. A vendéghallgató minden tantárgyért 4 frt látogatási díjat fizet és kívánságára látogatási bizonyítvány is állíttatik ki részére.

A nagy-kanizsai régi kórház telkét tízezer forint megvásárolta a nagy-kanizsai kereskedelmi kaszinó, mely még ez évben díszes épületet fog ott felállítani s az őszszel saját helyiségére fog költözködni. — Az új épület bizonyára díszese fog válni a városnak!

Első magyar utazási vállalat alakult Budapesten (Ferenciek Bazárán) mely működését f. hó 10-én megkezdette. A vállalat célja az idegen személyközlekedést Budapesten illetőleg egész Magyarországon emelni, más részt Magyarország lakóit a külföld lakóival közelebből megismertetni, mely célból Budapestről Magyarország összes tartományába és a külföldre, valamint vissza kék- és tanulmányi utazásokat rendeznek. A rendezendő utazásokról annak idején lapunk olvasó közönségét értesíteni fogjuk.

Gyűjtés a karácsonyfa egylet javára. F. hó 6-án Riedelmayer János vendéglőjében batyubál tartatván, a jelen voltak a karácsonyfa egylet gyűjtést rendeztek, melynek eredményét 2 frt 40 krt Orsits Ferenc helybeli szabómester úr lapunk szerkesztőségébe beküldvén, azt rendeltetési helyére juttattuk.

Baromfi kedvelőknek. Az állatkert kiterjedt tyúkászata, melyben a legkiválóbb haszon és dísz baromfi fajok vannak tartva és kitűnő példányokban képviselve, részint új fajok beszerzése, részint vérfriessül és a hiányok pótlásául első rangú külföldi tenyésztőktől beszerzett egyedek által bármily igényeknek megfelelőleg berendeztetett, illetve kiegészített. Az okserű baromfi tenyésztő közönség évről évre fokozott mértékben keresi fel megrendeléseivel az állatkert tenyészdjét, a mi fényes bizonyítéka annak, hogy az hivatásának eleget tesz. Tenyésztőjásokra megrendeléseket már elfogad az igazgatóság, és árjegyzéket kívánatra küld bérmentve.

Száz éves asszony halt meg e héten városunkban. Neve özvegy Sebestyén János ácsné születet Schilling Magdolna. Pár évvel ezelőtt az képezte legfőbb óhaját, vajha e ritka kort elérhetné. Vágya teljesült, mert elhunytakor túl volt a százon.

Vörösmartny költeményeiből vettük az 51—54 füzeteket, melyekkel a 8-ik kötet kezdődik s vegyes maradványokat, a költő ifjúkori lyrai költeményeit, Ypsilon háború című egy felvonásos vígjátékot tartalmaznak. — A nagy költő teljes kiadású műve Mehner Vilmos előnyösen ismert budapesti könyvkiadó kiadásában legközelebb befejezést nyer s a közönség birtokába juthat összes műveinek, még olyanoknak is, melyek ez ideig kiadva nem voltak. A kötetekhez díszes bekötési táblák ugyancsak a kiadónál kaphatók.

Rozsavölgyi és Tarsa es. és k. udvari zenemű kereskedésében megjelentek: Népdalok zongorára alkalmazta Nagy István VIII. tüzet. 1. Búra hajlik. 2. Nem vagyok. 3. Sűjt az átok. 4. Buza közé. 5. Igyunk édes. Ára 80 kr. Die Schöne Steierin, polka mazur Horny Ede zenekarmestertől. Ára 60 kr.

Olvasó kör szépirodalmi regényfolyóirat 5. füzetét vettük, tartalmazza a „Rejtélyes kéz” című érdeklítő történeti regény folytatását. Előfizetés negyed évre 1 frt 50 kr. Kapható Kormányos Róza kiadónál Budapesten stáció u. 31. sz.

A „sors játéka” című beszély- és rajzgyűjtemény jelenik meg e hóban Kormányos Róza kiadásában (Budapest, VIII-ik stáció u. 31. sz.), melyet a fővárosi sajtó egyik előnyösen ismert tevékeny munkása, Acs Géza írt. A mű előfizetési ára 1 frt.

Még nem volt szépirodalmi vállalatunk, mely regényben, elbeszélésben, rajzban, költeményben a legjobbat magában egyesíteni oly következetességgel és buzgalommal törekednek, mint a „Gondzó” szépirodalmi hetilap. Az előtűnik fekvő II. évfolyamnak 15—18. számaiban öt regényt találunk. Bevezető: Beniczky Bajza Lenke regénye „A vér hatalma”; folytatódna: „Az utolsó kurucvilág” Abonyi Lajostól, „Csiricsáry Bertalan ö mltóság” Veresi Arnoldtól. „A kizs” Belot Adóftól. Az új évi számban pedig megindult Tolnai Lajosnak, a lap kitűnő főmunkatársának társadalmi regénye „Eladó birtokok”. Az elbeszélések, rajzok, humoroszek egész özőnéből csak a következőket emeljük ki: „Szomorújáték cselező nélkül” Éjszaki Karolytól, „Az álom” Tóth Belától, „A barátok” Paál Árpádtól, „Vallomás a sötétben” humorosk Madarassy Lászlótlól, „Fogadjunk” humorosk Csaktornyai Lajostól, „A nagy ur előtt” Kabos Edeftől, „Egy férj története” Bródy Sándortól stb. Kiváló figyelmet érdemelnek az egytől-egyik gyönyörű költemények: így Abrányi Emil hazafias: ódája „Drépel alatt”, Tolnai Lajos nagy hatást keltett balladája „Kun László”, Dalmady Győző „Karácsonyi gondolatok” és Palagyi Lajos „Ne menj az emberek közé” című szép költeménye. Ajánljuk ez egytlen magyar regényt, mely olcsóság tekintetében is egyedül áll (előfizetési ára negyed évre 1 frt 50 kr.) a művelt magyar közönség létkes pártfogásába. A kiadó mindenkinek ingyen és bérmentve szolgál mutarványszámmal, ki e végett levelező lapon a „Gondzó” kiadóhivatalához (Budapest, dob-utca 14 szám) fordul.

A Petőfi-társaság ez évi nagygyűlése valóságos irodalmi ünnepp volt és fényes biznyságot adta annak a nagy népszerűségnek, melyet e társaság a nemzeti irodalom emelése által jogosan kiérdemelt. Heti közlönye a „Koszorú”, mely most VIII. évfolyamába lépett, a böseleti kritikának új lendületet adott irodalmunkban és minden tekintetben független, szabad szava élénk viszhangot keített a hazai szépirodalom jelene és jövője iránt érdeklődő művelt közönségben. Arany János „Koszorú”-ja óta nem volt közlönyünk, mely nemzeti alapon tudományos szépirodalmi kritikát gyakorolna. E hiányt akarja a Petőfi-társaság „Koszorú”-ja betölteni, mióta Abrányi Emil, az új nemzedék e legrokonszenvesebb lyrai költője, vette át a lap szerkesztését. Előttünk fekszik a „Koszorú”-nak az új évben megjelent 1—3 száma, melyekben különös figyelmet érdemelnek Palagyi Menyhért, a lap főmunkatársának, böseleti, eszthetikai és kritikai dolgozatai („A szép és fenség fogalma Kantnál”, Rákosi Jenő a tragikumról”, „Az akadémia”, Bodnár Zsigmond, a jeles kritikus, „Petőfi Sándor és századunk lyraja”, című tanulmányt közöl. Vannak kritikák a „Jubilánsok” (Tolnai regényéről), Dóczy Lajos „Szechy Mária-járól, Torkos László újabb költeményeiről, sat. A „Koszorú” közöl egy-egy válogatott regényt, elbeszélést, valamint költeményeket is. Jelenleg Tolnai Lajos „En fogtam meg”, című regénye folyik benne. Elbeszéléseket találunk Munkácsi Kálmántól és Scossa Dezsőtől; költeményeket Abrányi Emiltől („Lakajok dala”) és Tolnai Lajos balladáját „Kun László”, mely a Petőfi-társaság nagygyűlésén oly élénk hatást keltett. Ajánljuk a lapot a művelt magyar közönségnek, mely az irodalmi, művészi és tudományos jelenségek fölött független ítéletet akar magának alkotni és a kritika böseleti oldalát iránt is érdeklődik. A tágab közönséget is érdekelheti az élénk ellenzéki szellem, mely e kiváló jelentőségű lapban nyilatkozik. A „Koszorú” a Petőfi-társaság heti közlönye, előfizetési díja negyedévre 2 frt. Az előfizetési összegek a „Koszorú” kiadóhivatalához intézendők. Budapest, VII. Dob-utca 14.

Zala-Egerszeg rend. tan. város területén 1886. január hóban elhaltak:

- 1) Katona Ilona, 3 éves, református, torokgyilk;
- 2) Mojzer Frigyes, 41 éves, r. k., lakatos, szerviszivbaj;
- 3) Varó Mariska, 14 napos, r. k., bélhurut;
- 4) Brenner Rozália, 3 hetes, r. k., bélhurut;
- 5) özv. Kítka Ferencné sz. Király Aloizia, 68 éves, r. k., agyvérömleny;
- 6) Miszory Lajos, 9 hónapos, r. k., agyhártyalob;

- 7) Grünbaum Samuné sz. Scher Roza, 31 éves, izr., szervi szivbaj;
- 8) Horváth József, 56 éves, r. k., napszámos, tüdőlob;
- 9) Jális István, 3 hetes, r. k., bélhurut;
- 10) Göncz Károly, 2 1/2 hónapos, r. k., bujakór;
- 11) Munk József, 71 éves, izr., cipész, tüdőlob;
- 12) Bókán Liska, 26 éves, r. k., cseléd, tüdőgümőkór;
- 13) Fodor Antal, 30 éves, ág. hitv., mészáros, májsugor;
- 14) Deli Kálmán, 3 hetes, r. k., bélhurut;
- 15) Bammttingel Jakab, 9 hetes, r. k., agyhártyalob folytán.

Zala-Egerszegen 1886. évi február hó 1-én.
Dr. GRANER ADOLF v. orvos.

„Equitable” new yorki életbiztosító-társaság Magyarországon. Az összes, a magyar kereskedelmi törvény által előírt feltételek teljesítése után, a budapesti kir. kereskedelmi és váltó-törvényszék, mint a „Központi Értéstitő”-ből kiténik, az „Equitable” életbiztosító társaság cégének bejegyzését Budapesten való székhely elrendelte, minek folytán ezen társaság üzletét a magyar korona országaira is kiterjeszti és működését meg is kezdette. Az „Equitable” egyike a világ legnagyobb biztosító társulatának. Biztosító állaga 1884. dec. 31. állott 83699 kötvényből 1,314,988,976 márka biztosítási összeggel. Az 1884-ben kötött új biztosítások 360,727,492 márkát tettek. 1884-ben bevételé díjak és kamatokban 63,764,791 márka volt és ugyanazon év dec. 31-vel 274,188,184 márka vagyont mutatott ki, mely fedezetéül szolgál a díjtartaléknak 201 millió 661,134 márka összegben, a kár tartalék 546,465 márka összegben és a nyereségy tartaléknak 444,555,373 márka összegben. Az „Equitable” aláveti magát itteni ügyleteire nézve a magyar törvényeknek és bíróságoknak, és a kereskedelmi törvény 453. szakasza követelményeinek megfelelően letett 100,000 frt o. é. biztosítékot a magyar ált. hitelbanknál. A magyar korona országában vezér képviselőjéül Singer József urat nevezte ki.

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

STEIN SAMU
aranyműves Budapesten
Király utca 53. sz. Akácfa utca szögletén
ajánlja
óra, arany és ezüstnemű
r a k t á r á t
Mindennemű javítások a legjutányosabb áron elkészíttetnek.
Minden országos vásárkor pár napig Zala-Egerszegen tartózkodik.

4808 tk. 1885.

ÁRVERÉSI HIRDETÉNY.

Az alsó-lendvai kir. jbiróság mint teleklyv hatóság közhírré teszi, hogy Kovács József hernyéki lakos végrehajthatónak Peszleg István végrehajthatást szenvedő és Dreisziger Antal késedelmes fizető vevő elleni 72 frt 39 kr. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajthatási ügyében az alsó-lendvai kir. jbiróság területén levő, Szécsisziget községében tekvő, a szécsiszigeti 381. sz. tjkvben A. 7. 1 sor sz. a. felvett és 1/2 részben Peszleg István nevében álló 378 frtra becsült és Dreisziger Antal által 1884. évi augusztus hó 1-én 111 frtért megvett ingatlan részre az árverést 378 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1886. évi február hó 23-ik napján* délelőtt 10 órakor Szécsisziget községében a községi bíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladtni fog.

Árverezni szándékozők tartoznak az ingatlanok becsárának 10% -át vagyis 37 frt 80 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt m. k. igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át-szolgáltatni.

Kir. jbiróság teleklyv hatósága Alsó-Lendván 1885. évi december hó 17-én.

NÁBRÁCSZKY LAJOS
kir. aljárásbíró.

EQUITABLE
életbiztosító társaság New-Yorkban
alapítottatott 1859-ben.

Biztosítási tőke 1884. dec. 3 -én	788,993,384 frt
a társaság vagyona	148,312,910 frt
nyereségy tartalék	26,733,223 frt
az 1884-ben kötött új biztosítások	
összege	216,436,495 frt.

Az egész nyereségy a biztosítottak közt osztatik szét.

Minden kötvény három év mulva megtámadhat lanná válik.

Magyarországi vezérképviselőség
Budapest, VI. Andrassy-ut 12.

Kiadó üzlethelyiségek.

Alulírottak Z.-Egerszegen a főtéren levő házában 1886. évi Szent-Györgynaptól kezdve két üzlethelyiség kiadó.

Horváth Miklós.

4-1.

Kings-oil.

Kings-oil.

Biztonsági salom petroleom.

150 ° F.-nél nem robbanó, veszélymentes, tiszta fehér és feltűnő esillamvilágos fényt árasztó és takarékos világító kőolaj.

Egyedüli gyári raktár:
Rosenthal Ignác és fia
kereskedésükben
ZALA-EGERSZEGEN.

K I N G S - O I L

28/v. 1886.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíró 166. számu végzése által ZALAMEGYE ÁRVATÁRA végrehajtató javára PRACSOVICS JÁNOS sejtőri lakós ellen 892 frt tőke és ennek járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 292 frtra becsült lovak, szarvasmarhák, gazdasági eszközök, szalmás gabona és takarmányból álló ingóságoknak nyilvános árverés útján leendő eladása elrendeltetvén, ennek a helyszínen vagyis Sejtőri leendő eszközzésére 1886-ik év február hó 24-ik napjának délelőtt 10 órája határidőül kitűzték és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen 1886-ik évi február hó 6-ik napján.
NEMES SÁNDOR
kir. bírósági végrehajtó.

A már 87 év óta fennálló

csász. kir.  orsz. szabad.

takaró- és pokrócgyár

azelőtt Lichtenauer özvegye és fia bécsi rak-tárából

LÓPOKRÓCOKAT

küld, melyek 190 cm. hosszúak, 130 cm. szélesek, kitűnő minőségűek, sötét alapszínnel, élénk szegélyvel drbját

1 frt 60 krért beleértve a csomagolást.

Továbbá árúitunk, ameddig a készlet tart,

zsemlyeszínű lópokrócokat,

melyek 2 meter hosszúak és körülbelül 1 és fél m. szélesek, hatszoros kékesvörös vagy feketevörös szegélyvel, romlatlan minőségűek, darabja

2 frt 50 kr. csomagolással együtt.

10 darab vételénél egy drb ingyen adatik, vagy 10% az értékéből levonatik.

Csak a nagymennyiségben való gyártás és az óriási fogyasztás folytán vagyunk azon helyzetben, hogy ezen szokatlan nagyságú és oly kitűnő minőségű lópokrócokat oly szokatlan olcsó áron adhatjuk. Száz-és száz köszönő nyilatkozat bocsátható bárkinek megtekintésre.

A szétküldés utánvétel. Nem tesző darabok visszavételnek.

A cimre igen kell ügyelni:

Lópokróc-gyár főraktárhelyisége
Bécs, I., Rothenurmstrasse 14.

160/ik. 1886.

Árverési hirdetmény.

A zalaegerszegi kir. törvszék mins teleggönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstar végrehajtónak Pais József és Pál mint PAIS GÁBOR (Pakó) örökösei végrehajtást szenvedők elleni 118 frt 35 kr. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a z.-egerszegi kir. törvszék területén levő, a paisszegi határban fekvő, a paisszegi 15. sz. tjkönyvben A. 7. 1-52. sor sz. a. felvett ingatlanokra az árverést 736 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1886. évi április hó 14-ik napján délelőtti 10 óraker Paiszegen a községbírónál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árban alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsáranak 10%-át vagyis 73 frt 60 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kikiáltott kezehez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zala-Egerszegen 1886. évi január hó 15-én.

A kir. törvényszék mint teleggönyvi hatóság.

Ha az Ön Hoff-féle maláta mell-cukorkáit elébb ismertem volna, mellbajomtól most mentve lennék.

Vörös Imre úr Győr, saját szavai.
Kérek ismét 4 csomagot a 60 kr. az Ön gyógyító és nyálkefeloldó Hoff-féle maláta mellcukorkáiból. Ha ezen maláta mellcukorkákat elébb ismertem volna, most mellbajomtól ment lennék. A cukorkák megszabadítottak régi köhögéseimtől; fel-felkerem tehát a fennevezettet, a zord idő elleni óvszerű megküldeni.

Tisztelettel
Vörös Imre Győrről

Tisztelt uram!
Már használtam ugyan 8 csomagot az Ön maláta-cukorkáiból, de köhögésem, mely ugyan régi — meg nem szűnt, dacára, hogy már kissé javult. 80 éves korom megmagyarázza nekem ezen részbeni gyógyítást, mi azonban nem gátol, hogy a cukorkákat továbbra is használjam. Felkérem tehát 4 csomagot mihamarabb küldeni, mert készletem nagyon fogy. Waidsofen a. Ybbs.

Tisztelettel
Debrois János,
nyugd. udv. könyvv. számtanácsos.

Zitzewitz báróné, ki az Ön maláta egészségi csokoládéját gyomorban használta, felhatalmazott engem, hogy sikeres gyógyulásért köszönetét nyilvánítsam.

Chevallerie Th. századosné Borsign. 17.
Midőn a legutóbb küldött 13 palack malátakivonat egészségi sörért köszönetemet nyilvánítom, kérem, küldjön ismét 13 palackot.

Maloesay Miklós Ipolytás.
Ő felsége a király örömmel észlelte az Ön malátakivonatainak gyógyhatását, úgy saját magán, mint az udvar többi tagjain. Kopenhága stb.

Ő felsége György Görögorsz. királya udvari szállító címet malátakivonatának elismerésül adta.

A walesi hercegtől következő sügöny jött:
„A walesi herceg királyi fensége számára kérek azonnal az Ön malátakivonat egészségi söréből.”

A „Hamburger Nachrichten“ 1885. januárban kivonatilag fejedelmi elismerést hoznak. A 62-ik kitüntetés ő felségétől Schleswig Holstein, Glücksburgi Gyula hercegtől jött, ki a Hoff J.-féle malátakivonat találmányokról következőképp nyilatkozik: „A megrendelt láda Hoff J.-féle malátakivonat-sört megkaptam és még többször fogom igénybe venni.”

A szenvedőknek ezen fejedelmi nyilatkozatok mutatják, hogy az u. n. Maláta egészségi sörök, maláta-svropok stb. (melyek nem Hoff J. találmányai) nem ajánlatos használni.

Hoff János találmányai által cs. k. tanácsos, a koronás arany érdemkereszt, magas német és porosz rendek birtokosa. Gyárak Berlinben és Bécsben, Graben, Bräunerstrasse 2.

Jegyzet. Mindennemű malátakivonat hirdetések, utánzatok, melyekre a szenvedőknek, valamint orvosoknak figyelniük kell.

Az elárúsító helyek lithographált falragaszok által hitelesítendők.

A ki vidéken a maláta tápszerkeket kézi gyógytárnak használni akarja, 20 frtért kaphat olyat.

„Öväs!“ Az első valódi Hoff János-féle mellcukorkák két papírban vannak, minden más feldíszes-cukorka utánzat és nem Hoff Jánostól, a maláta-gyógytápszer felrakójától vannak. Sziveskedjék pontosan a névre Hoff János cs. k. udvari szállító és a védjegyre (a feltalálónak Hoff János arcképe) ügyelni.

ÁRAK: Maláta-kivonat egészségi sör 1 palack 60 kr., 11 pl. 6 frt, 28 pl. 15 frt, 58 pl. 30 frt. Budapest 11 üveg vételénél a házhöz leendő szállítva. Budapestről elszállítva 11 pl. 6 frt 70 kr., 28 pl. 16 frt, 58 pl. 32 frt. Maláta-csokoládé I. 1 és fél kilo 2 frt 46 kr., II. fél kilo 1 frt 60 kr., III. fél kilo 1 frt. (Nagyobb vételnél árengedmény.) Maláta-cukorkák 1 zacskó 60 kr., 30 és 15 kr. Malátakivonat 1 üvegcse 1.12, kisebb 70 kr. Gyermek tápmalátaliszt 1 frt. Egy malátatüredő 20 és 50 kr. 2 frton alul nem küldetik semmi.

FŐRAKTÁR: Zala-Egerszegen Hubinsky Adolfnál; Gleichenberghen Gottfried Holczernél; Körmenten Bács Jánosnál; Nagy-Kanizsán Fesselhoffer Józsefnél, Rosenfeld Adolfnál, Király Ferenc gyógyszerésznél; Szombathelyen Rudolf Alajos gyógyszerésznél, Kelemen N. J.-nál.

16/v. 1886.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíró 132/1886. számu végzése által Zalamegye összesített árvatára végrehajtató javára Bezeredy Elek hencsei lakós ellen 170 frt 50 kr. tőke és ennek járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 425 frtra becsült kocsik, gazdasági gépek, löfgyver, 4 sertvés és 1 zongorából álló ingóságoknak nyilvános árverés útján leendő eladása elrendeltetvén, ennek a helyszínen vagyis alperes hencsei lakásán leendő eszközzésére 1886-ik év február hó 24-ik napjának délelőtt 10 órája határidőül kitűzték és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin-

Nyomatott Tahy Rozáliánál Zala-Egerszegen.

tett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen 1886-ik évi február hó 2-ik napján.

NÉMETH SÁNDOR
kir. bírósági végrehajtó.

ETTLINGER & Co. HAMBURGban,

világ posta-szétküldés,
ajánlják ismert legjobb minőségű és legolcsóbb árúkat portomentes szétküldéssel, utánvétel nélkül vagy a pénz előleges beküldésével.

KÁVÉ 5 kilos = 10 vanfonos zsákokban, o. é.

5.10	Goldjava, szerfelett finom
4.95	Java, zöld, erős, izletes
5.25	Portorico, vanatos, erős
5.87	Java, finom, izletes
5.80	Gyöngy-kávé, finom, zöld
6.20	Plantago, zamatos, fényib
6.30	Menado, igen finom
6.30	Arab moca, tüzes
7.20	Tetszesszerű kávégyűjtemény bármely értékűből, két tajból 5 kilo.

2.90 Goldjava, szerfelett finom
3.30 Java, zöld, erős, izletes
3.70 Portorico, vanatos, erős
4.10 Java, finom, izletes
3.90 Gyöngy-kávé, finom, zöld
4.65 Plantago, zamatos, fényib
4.85 Menado, igen finom
4.85 Arab moca, tüzes

10 vanfonos zsákokban, o. é.
2.90 Goldjava, szerfelett finom
3.30 Java, zöld, erős, izletes
3.70 Portorico, vanatos, erős
4.10 Java, finom, izletes
3.90 Gyöngy-kávé, finom, zöld
4.65 Plantago, zamatos, fényib
4.85 Menado, igen finom
4.85 Arab moca, tüzes

10 vanfonos zsákokban, o. é.
2.90 Goldjava, szerfelett finom
3.30 Java, zöld, erős, izletes
3.70 Portorico, vanatos, erős
4.10 Java, finom, izletes
3.90 Gyöngy-kávé, finom, zöld
4.65 Plantago, zamatos, fényib
4.85 Menado, igen finom
4.85 Arab moca, tüzes

10 vanfonos zsákokban, o. é.
2.90 Goldjava, szerfelett finom
3.30 Java, zöld, erős, izletes
3.70 Portorico, vanatos, erős
4.10 Java, finom, izletes
3.90 Gyöngy-kávé, finom, zöld
4.65 Plantago, zamatos, fényib
4.85 Menado, igen finom
4.85 Arab moca, tüzes

10 vanfonos zsákokban, o. é.
2.90 Goldjava, szerfelett finom
3.30 Java, zöld, erős, izletes
3.70 Portorico, vanatos, erős
4.10 Java, finom, izletes
3.90 Gyöngy-kávé, finom, zöld
4.65 Plantago, zamatos, fényib
4.85 Menado, igen finom
4.85 Arab moca, tüzes

10 vanfonos zsákokban, o. é.
2.90 Goldjava, szerfelett finom
3.30 Java, zöld, erős, izletes
3.70 Portorico, vanatos, erős
4.10 Java, finom, izletes
3.90 Gyöngy-kávé, finom, zöld
4.65 Plantago, zamatos, fényib
4.85 Menado, igen finom
4.85 Arab moca, tüzes

10 vanfonos zsákokban, o. é.
2.90 Goldjava, szerfelett finom
3.30 Java, zöld, erős, izletes
3.70 Portorico, vanatos, erős
4.10 Java, finom, izletes
3.90 Gyöngy-kávé, finom, zöld
4.65 Plantago, zamatos, fényib
4.85 Menado, igen finom
4.85 Arab moca, tüzes

10 vanfonos zsákokban, o. é.
2.90 Goldjava, szerfelett finom
3.30 Java, zöld, erős, izletes
3.70 Portorico, vanatos, erős
4.10 Java, finom, izletes
3.90 Gyöngy-kávé, finom, zöld
4.65 Plantago, zamatos, fényib
4.85 Menado, igen finom
4.85 Arab moca, tüzes

10 vanfonos zsákokban, o. é.
2.90 Goldjava, szerfelett finom
3.30 Java, zöld, erős, izletes
3.70 Portorico, vanatos, erős
4.10 Java, finom, izletes
3.90 Gyöngy-kávé, finom, zöld
4.65 Plantago, zamatos, fényib
4.85 Menado, igen finom
4.85 Arab moca, tüzes

10 vanfonos zsákokban, o. é.
2.90 Goldjava, szerfelett finom
3.30 Java, zöld, erős, izletes
3.70 Portorico, vanatos, erős
4.10 Java, finom, izletes
3.90 Gyöngy-kávé, finom, zöld
4.65 Plantago, zamatos, fényib
4.85 Menado, igen finom
4.85 Arab moca, tüzes

10 vanfonos zsákokban, o. é.
2.90 Goldjava, szerfelett finom
3.30 Java, zöld, erős, izletes
3.70 Portorico, vanatos, erős
4.10 Java, finom, izletes
3.90 Gyöngy-kávé, finom, zöld
4.65 Plantago, zamatos, fényib
4.85 Menado, igen finom
4.85 Arab moca, tüzes

10 vanfonos zsákokban, o. é.
2.90 Goldjava, szerfelett finom
3.30 Java, zöld, erős, izletes
3.70 Portorico, vanatos, erős
4.10 Java, finom, izletes
3.90 Gyöngy-kávé, finom, zöld
4.65 Plantago, zamatos, fényib
4.85 Menado, igen finom
4.85 Arab moca, tüzes

10 vanfonos zsákokban, o. é.
2.90 Goldjava, szerfelett finom
3.30 Java, zöld, erős, izletes
3.70 Portorico, vanatos, erős
4.10 Java, finom, izletes
3.90 Gyöngy-kávé, finom, zöld
4.65 Plantago, zamatos, fényib
4.85 Menado, igen finom
4.85 Arab moca, tüzes

10 vanfonos zsákokban, o. é.
2.90 Goldjava, szerfelett finom
3.30 Java, zöld, erős, izletes
3.70 Portorico, vanatos, erős
4.10 Java, finom, izletes
3.90 Gyöngy-kávé, finom, zöld
4.65 Plantago, zamatos, fényib
4.85 Menado, igen finom
4.85 Arab moca, tüzes

10 vanfonos zsákokban, o. é.
2.90 Goldjava, szerfelett finom
3.30 Java, zöld, erős, izletes
3.70 Portorico, vanatos, erős
4.10 Java, finom, izletes
3.90 Gyöngy-kávé, finom, zöld
4.65 Plantago, zamatos, fényib
4.85 Menado, igen finom
4.85 Arab moca, tüzes

10 vanfonos zsákokban, o. é.
2.90 Goldjava, szerfelett finom
3.30 Java, zöld, erős, izletes
3.70 Portorico, vanatos, erős
4.10 Java, finom, izletes
3.90 Gyöngy-kávé, finom, zöld
4.65 Plantago, zamatos, fényib
4.85 Menado, igen finom
4.85 Arab moca, tüzes

10 vanfonos zsákokban, o. é.
2.90 Goldjava, szerfelett finom
3.30 Java, zöld, erős, izletes
3.70 Portorico, vanatos, erős
4.10 Java, finom, izletes
3.90 Gyöngy-kávé, finom, zöld
4.65 Plantago, zamatos, fényib
4.85 Menado, igen finom
4.85 Arab moca, tüzes

10 vanfonos zsákokban, o. é.
2.90 Goldjava, szerfelett finom
3.30 Java, zöld, erős, izletes
3.70 Portorico, vanatos, erős
4.10 Java, finom, izletes
3.90 Gyöngy-kávé, finom, zöld
4.65 Plantago, zamatos, fényib
4.85 Menado, igen finom
4.85 Arab moca, tüzes

10 vanfonos zsákokban, o. é.
2.90 Goldjava, szerfelett finom
3.30 Java, zöld, erős, izletes
3.70 Portorico, vanatos, erős
4.10 Java, finom, izletes
3.90 Gyöngy-kávé, finom, zöld
4.65 Plantago, zamatos, fényib
4.85 Menado, igen finom
4.85 Arab moca, tüzes

10 vanfonos zsákokban, o. é.
2.90 Goldjava, szerfelett finom
3.30 Java, zöld, erős, izletes
3.70 Portorico, vanatos, erős
4.10 Java, finom, izletes
3.90 Gyöngy-kávé, finom, zöld
4.65 Plantago, zamatos, fényib
4.85 Menado, igen finom
4.85 Arab moca, tüzes

10 vanfonos zsákokban, o. é.
2.90 Goldjava, szerfelett finom
3.30 Java, zöld, erős, izletes
3.70 Portorico, vanatos, erős
4.10 Java, finom, izletes
3.90 Gyöngy-kávé, finom, zöld
4.65 Plantago, zamatos, fényib
4.85 Menado, igen finom
4.85 Arab moca, tüzes

10 vanfonos zsákokban, o. é.
2.90 Goldjava, szerfelett finom
3.30 Java, zöld, erős, izletes
3.70 Portorico, vanatos, erős
4.10 Java, finom, izletes
3.90 Gyöngy-kávé, finom, zöld
4.65 Plantago, zamatos, fényib
4.85 Menado, igen finom
4.85 Arab moca, tüzes

10 vanfonos zsákokban, o. é.
2.90 Goldjava, szerfelett finom
3.30 Java, zöld, erős, izletes
3.70 Portorico, vanatos, erős
4.10 Java, finom, izletes
3.90 Gyöngy-kávé, finom, zöld
4.65 Plantago, zamatos, fényib
4.85 Menado, igen finom
4.85 Arab moca, tüzes

10 vanfonos zsákokban, o. é.
2.90 Goldjava, szerfelett finom
3.30 Java, zöld, erős, izletes
3.70 Portorico, vanatos, erős
4.10 Java, finom, izletes
3.90 Gyöngy-kávé, finom, zöld
4.65 Plantago, zamatos, fényib
4.85 Menado, igen finom
4.85 Arab moca, tüzes

10 vanfonos zsákokban, o. é.
2.90 Goldjava, szerfelett finom
3.30 Java, zöld, erős, izletes
3.70 Portorico, vanatos, erős
4.10 Java, finom, izletes
3.90 Gyöngy-kávé, finom, zöld
4.65 Plantago, zamatos, fényib
4.85 Menado, igen finom
4.85 Arab moca, tüzes

10 vanfonos zsákokban, o. é.
2.90 Goldjava, szerfelett finom
3.30 Java, zöld, erős, izletes
3.70 Portorico, vanatos, erős
4.10 Java, finom, izletes
3.90 Gyöngy-kávé, finom, zöld
4.65 Plantago, zamatos, fényib
4.85 Menado, igen finom
4.85 Arab moca, tüzes

10 vanfonos zsákokban, o. é.
2.90 Goldjava, szerfelett finom
3.30 Java, zöld, erős, izletes
3.70 Portorico, vanatos, erős
4.10 Java, finom, izletes
3.90 Gyöngy-kávé, finom, zöld
4.65 Plantago, zamatos, fényib
4.85 Menado, igen finom
4.85 Arab moca, tüzes

10 vanfonos zsákokban, o. é.
2.90 Goldjava, szerfelett finom
3.30 Java, zöld, erős, izletes
3.70 Portorico, vanatos, erős
4.10 Java, finom, izletes
3.90 Gyöngy-kávé, finom, zöld
4.65 Plantago, zamatos, fényib
4.85 Menado, igen finom
4.85 Arab moca, tüzes

10 vanfonos zsákokban, o. é.
2.90 Goldjava, szerfelett finom
3.30 Java, zöld, erős, izletes
3.70 Portorico, vanatos, erős
4.10 Java, finom, izletes
3.90 Gyöngy-kávé, finom, zöld
4.65 Plantago, zamatos, fényib
4.85 Menado, igen finom
4.85 Arab moca, tüzes

10 vanfonos zsákokban, o. é.
2.90 Goldjava, szerfelett finom
3.30 Java, zöld, erős, izletes
3.70 Portorico, vanatos, erős
4.10 Java, finom, izletes
3.90 Gyöngy-kávé, finom, zöld
4.65 Plantago, zamatos, fényib
4.85 Menado, igen finom
4.85 Arab moca, tüzes

10 vanfonos zsákokban, o. é.
2.90 Goldjava, szerfelett finom
3.30 Java, zöld, erős, izletes
3.70 Portorico, vanatos, erős
4.10 Java, finom, izletes
3.90 Gyöngy-kávé, finom, zöld
4.65 Plantago, zamatos, fényib
4.85 Menado, igen finom
4.85 Arab moca, tüzes

10 vanfonos zsákokban, o. é.
2.90 Goldjava, szerfelett finom
3.30 Java, zöld, erős, izletes
3.70 Portorico, vanatos, erős
4.10 Java, finom, izletes
3.90 Gyöngy-kávé, finom, zöld
4.65 Plantago, zamatos, fényib
4.85 Menado, igen finom
4.85 Arab moca, tüzes

10 vanfonos zsákokban, o. é.
2.90 Goldjava, szerfelett finom
3.30 Java, zöld, erős, izletes
3.70 Portorico, vanatos, erős
4.10 Java, finom, izletes
3.90 Gyöngy-kávé, finom, zöld
4.65 Plantago, zamatos, fényib
4.85 Menado, igen finom
4.85 Arab moca, tüzes

10 vanfonos zsákokban, o. é.
2.90 Goldjava, szerfelett finom
3.30 Java, zöld, erős, izletes
3.70 Portorico, vanatos, erős
4.10 Java, finom, izletes
3.90 Gyöngy-kávé, finom, zöld
4.65 Plantago, zamatos, fényib
4.85 Menado, igen finom
4.85 Arab moca, tüzes

10 vanfonos zsákokban, o. é.
2.90 Goldjava, szerfelett finom
3.30 Java, zöld, erős, izletes
3.70 Portorico, vanatos, erős
4.10 Java, finom, izletes
3.90 Gyöngy-kávé, finom, zöld
4.65 Plantago, zamatos, fényib
4.85 Menado, igen finom
4.85 Arab moca, tüzes

10 vanfonos zsákokban, o. é.
2.90 Goldjava, szerfelett finom
3.30 Java, zöld, erős, izletes
3.70 Portorico, vanatos, erős
4.10 Java, finom, izletes
3.90 Gyöngy-kávé, finom, zöld
4.65 Plantago, zamatos, fényib
4.85 Menado, igen finom
4.85 Arab moca, tüzes

10 vanfonos zsákokban, o. é.
2.90 Goldjava, szerfelett finom
3.30 Java, zöld, erős, izletes
3.70 Portorico, vanatos, erős
4.10 Java, finom, izletes
3.90 Gyöngy-kávé, finom, zöld
4.65 Plantago, zamatos, fényib
4.85 Menado, igen finom
4.85 Arab moca, tüzes

10 vanfonos zsákokban, o. é.
2.90 Goldjava, szerfelett finom
3.30 Java, zöld, erős, izletes
3.70 Portorico, vanatos, erős
4.10 Java, finom, izletes
3.90 Gyöngy-kávé, finom, zöld
4.65 Plantago, zamatos, fényib
4.85 Menado, igen finom
4.85 Arab moca, tüzes

10 vanfonos zsákokban, o. é.
2.90 Goldjava, szerfelett finom
3.30 Java, zöld, erős, izletes
3.70 Portorico, vanatos, erős
4.10 Java, finom, izletes
3.90 Gyöngy-kávé, finom, zöld
4.65 Plantago, zamatos, fényib
4.85 Menado, igen finom
4.85 Arab moca, tüzes

10 vanfonos zsákokban, o. é.
2.90 Goldjava, szerfelett finom
3.30 Java, zöld, erős, izletes
3.70 Portorico, vanatos, erős
4.10 Java, finom, izletes
3.90 Gyöngy-kávé, finom, zöld
4.65 Plantago, zamatos, fényib
4.85 Menado, igen finom
4.85 Arab moca, tüzes

10 vanfonos zsákokban, o. é.
2.90 Goldjava, szerfelett finom
3.30 Java, zöld, erős, izletes
3.70 Portorico, vanatos, erős
4.10 Java, finom, izletes
3.90 Gyöngy-kávé, finom, zöld
4.65 Plantago, zamatos, fényib
4.85 Menado, igen finom
4.85 Arab moca, tüzes

10 vanfonos zsákokban, o. é.
2.90 Goldjava, szerfelett finom
3.30 Java, zöld, erős, izletes
3.70 Portorico, vanatos, erős
4.10 Java, finom, izletes
3.90 Gyöngy-kávé, finom, zöld
4.65 Plantago, zamatos, fényib
4.85 Menado, igen finom
4.85 Arab moca, tüzes

10 vanfonos zsákokban, o. é.
2.90 Goldjava, szerfelett finom
3.30 Java, zöld, erős, izletes
3.70 Portorico, vanatos, erős
4.10 Java, finom, izletes
3.90 Gyöngy-kávé, finom, zöld
4.65 Plantago, zamatos, fényib
4.85 Menado, igen finom
4.85 Arab moca, tüzes

10 vanfonos zsákokban, o. é.
2.90 Goldjava, szerfelett finom
3.30 Java, zöld, erős, izletes
3.70 Portorico, vanatos, erős
4.10 Java, finom, izletes
3.90 Gyöngy-kávé, finom, zöld
4.65 Plantago, zamatos, fényib
4.85 Menado, igen finom
4.85 Arab moca, tüzes

10 vanfonos zsákokban, o. é.
2.90 Goldjava, szerfelett finom
3.30 Java, zöld, erős, izletes
3.70 Portorico, vanatos, erős
4.10 Java, finom, izletes
3.90 Gyöngy-kávé, finom, zöld
4.65 Plantago, zamatos, fényib
4.85 Menado, igen finom
4.85 Arab moca, tüzes

10 vanfonos zsákokban, o. é.
2.90 Goldjava, szerfelett finom
3.30 Java, zöld, erős, izletes
3.70 Portorico, vanatos, erős
4.10 Java, finom, izletes
3.90 Gyöngy-kávé, finom, zöld
4.65 Plantago, zamatos, fényib
4.85 Menado, igen finom
4.85 Arab moca, tüzes

10 vanfonos zsákokban, o. é.
2.90 Goldjava, szerfelett finom
3.30 Java, zöld, erős, izletes
3.70 Portorico, vanatos, erős
4.10 Java, finom, izletes
3.90 Gyöngy-kávé, finom, zöld
4.65 Plantago, zamatos, fényib
4.85 Menado, igen finom
4.85 Arab moca, tüzes

10 vanfonos zsákokban, o. é.
2.90 Goldjava, szerfelett finom
3.30 Java, zöld, erős, izletes
3.70 Portorico, vanatos, erős
4.10 Java, finom, izletes
3.90 Gyöngy-kávé, finom, zöld
4.65 Plantago, zamatos, fényib
4.85 Menado, igen finom
4.85 Arab moca, tüzes

10 vanfonos zsákokban, o. é.
2.90 Goldjava, szerfelett finom
3.30 Java, zöld, erős, izletes
3.70 Portorico, vanatos, erős
4.10 Java, finom, izletes
3.90 Gyöngy-kávé, finom, zöld
4.65 Plantago, zamatos, fényib
4.85 Menado, igen finom
4.85 Arab moca, tüzes

10 vanfonos zsákokban, o. é.
2.90 Goldjava, szerfelett finom
3.30 Java, zöld, erős, izletes
3.70 Portorico, vanatos, erős
4.10 Java, finom, izletes
3.90 Gyöngy-kávé, finom, zöld
4.65 Plantago, zamatos, fényib
4.85 Menado, igen finom
4.85 Arab moca, tüzes

10 vanfonos zsákokban, o. é.
2.90 Goldjava, szerfelett finom
3.30 Java, zöld, erős, izletes
3.70 Portorico, vanatos, erős
4.10 Java, finom, izletes
3.90 Gyöngy-kávé, finom, zöld
4.65 Plantago, zamatos, fényib
4.85 Menado, igen finom
4.85 Arab moca, tü

gyeli teljesen sikerült, a keszthelyi azonban már e második évben lett megkísérelése után is a jelentkezők hiányában és részvétlenség miatt a reménynek és elérni óhajtott célnak meg nem felelt.

Az egyesület kiváló figyelmet fordítván a gyümölcsfa tenyésztésre, mint amely mezőgazdasági ág üzésére megyénk talajviszonyainál fogva is igen alkalmas, — évek óta szorgolta ugy a megyei törvényhatóságnál, valamint kérvényileg a kir. földmívelési miniszteriumnál is oly intézkedések tételét, melyekkel a törvényhozás intenciójának megfelelőleg a községi faiskoláknak felállítására és eredményes üzembe tartására biztosították.

Az egyesület ezen szorgoskodásainak sikere lett, amennyiben a községi faiskolák létesítése, fentartása, kezelése és sikeres üzemben tartása érdemében a lefolyt évben megyei szabályrendelet alkottatott, s annak életbeléptetésével s a szabályrendeletnek erőlyes és gyakorlatilag szakavatott végrehajtása által az egyesület előtt lebegett cél eléretni, s ha a községek értelmesebben fogva ezen törekvést a hatósággal őszintén közreműködni fognak, 20—25 év után a forgalomnak is élnkülsével a gyümölcs termelés és fátenyésztés a megye lakóainak egy nevezetes jövedelmi ágát képezheti, s jóléte egyik forrása lehet.

Hogy azonban a községi faiskolák sikeresen kezelthessenek ahhoz értő értelmesebb egyénekre lévén szükség — minthogy e célra legalkalmasabban alkalmaszható egyéniségek a néptanítók — kik a tanulóknak a fátenyésztés, gyümölcsfa nemestés és kezelésben a legalkalmasabban adhatnak oktatást, az egyesület a néptanítók részére kifizetett jutalom díjakra pályázatot hirdetvén, azoknak, számszerint 9 néptanítónak, kik a bizottságok által teljesített vizsgálat és meggyőződés szerint a községi faiskolákat már is eredményesen kezelték, 13 db 10 frankos aranyt osztott ki, (4 13—1885.) a nmgü földmívelési kir. miniszteriumot pedig felkérte, hogy a néptanítóknak gyakorlati, célszerűen szerkesztett füzetek kiszolgáltatása által elméleti oktatása iránt intézkedni méltóztassék, ki ezeknek teljesítését meg is ajánlotta. (35 108.)

Ugyanezen célból, hogy egy közgazdaságilag nagyon fontos és a körülményeknek csak kissé kedvező alakulásával a hazánk legnagyobb részének alkalmas égjli viszonyainál fogva szerencsésé válható nagy horderejű mezőgazdasági iparágat a selyemgubó termelést meghonosítsuk, készséggel teljesítette a gazdasági egyesület a földmívelés-, ipar- és kereskedelemügyi kir. miniszteriumnak a selyemtenyésztés emelése s előmozdítására kiküldött meghatalmazottja megkeresését a szederfa tenyésztés terjesztése végett, s e célra 6 liter szederfa magot fatermelésre elfogadván, azt a díjazott néptanítók között kezelésre kiosztotta, — s ennek ellenőrzésére az egyesületnek több ügybuzgó tagját megbízta és felkérte, kik is a megbízást vissza nem utasítván, abban mindenesetre az ügynek megfelelő buzgalommal járnak el.

A gyümölcsfa tenyésztés emelésére sikeresen hatott az egyesület a saját kertésze kezelése alatt levő zalaegerszegi kertjében nevelt növények gyümölcsfáinak terjesztésével is, amennyiben az 1885. évben 1097 db nemestett csemete adatott el 249 firt 75 kr. értékben, továbbá 26 db díszfa 17 firt, — 1580 darab gyepű csemete 15 firt 80 kr-ért, ezenfelül a novai iskola számára 200 db alma vadonc ingyen adatott.

E kertből még burgundi répa magért 24 firt 40 kr., gyümölcsért 30 firt 45 kr. folyván be, a kert összes bevétele 337 firt 40 kr. — s a kerti szerekre vász, karók stb. kiadatott 40 firt 47 kr., levonásával a tiszta jövedelme 296 firt 93 kr. volt.

Hogy pedig a kopár területeknek beerdősítése, — a megye hegyes vidékein a kopár dombok, hegyoldalak és legelő területekről leomló vízrohámok által okozni szokott vízmosásoknak és a rétek, termőföldek eliszapodásainak a kopár területek befásítása által gát vetésék, hogy ezen célokra szükséges facsemeték könnyen beszerezhetők legyenek, a gazdasági egyesület megkérte a megye törvényhatóságát, miként a szükséghez képest vidékenkint faiskolák létesítése iránt célszerűen intézkedni méltóztassék. (77 259.)

A gyakorlati tevékenység terén az egyesület még a Keszthelyi vidéki kör működése útján az országos árpakiállításban igen sikeresen — továbbá jeles vetőmagnak beszerzése és kiosztásában, — Keszthelyen állandó üde gyümölcs árúcsarnok felállításában; — a nagy-lengyeli kör a kisebb konkoly választó rost áknak községenkint a kör tagok használatára beszerzésében és működtetésében oly kitünő eredménnyel vett részt, hogy a konkoly választók működéseként csilhatlan sikerét a közönség örömmel és anyagi előnnyel tapasztalván, minthogy azon igen helyes alapszabályt alkotta, hogy amely községben, vagy közel szomszédos községekben legalább 15 évdíjas tag van, használatukra trieur szerztessék be, a kör buzgó elnökének, Skublics Jenő urnak jelentése szerint Bollahida községből az 1886-ik évre már eddig 15 új kör tag jelentkezett; ugyan e nagy-lengyeli kör azon igen helyes elvet követve, hogy a körök feladata kissébb körben a néppel közvetlenül érintkezve a vidékek saját speciális érdekeit felkarolni s a jobb gazdálkodást gyakorlatilag megvalósítani, a múlt évben az egyesület közvetítése mellett a kör tagjai részére 400 mm. trágya gypszet osztott ki, melynek a takarmány termelésre nevezetes előnyéről a kör tagjai elannyira meggyőződtek, miszerint a folyó évre már nagyobb mennyiségű trágya gypsz megrendelése várható.

Hogy ily eljárás sok előítélet megdöntésére, a takarmány termelés szükségességének felismerésére, a marha állomány minősége és mennyisége emelése iránti törekvése, ezekkel kapcsolatban az okszerűbb gazdálkodás folytatására — leggyakorlatibb meggyőző hatással bír — s az ily eljárás a legnagyobb elismerésre méltó, nem igényel magyarázatot.

A körök működéseiről azok tisztelt elnökei jelentéseiket az egyesülethez betérjesztvén, azok a teljesített munkedéseknek részletes képét előtűntetni fogják.

Az elméleti téren teljesített munkedése körében az egyesület amint a múlt év elején Európa több államában felmerült és ragályként terjedt a védvamos irányzat, mely mezőgazdaságunkat s ebből folyólag közgazdaságunkat válsággal fenyegette, nem késett a mezőgazdasági érdekek megvédése céljából szükséges intézkedések megtételére a kir. kormányt azonnal feliratilag megkérni, több szerény javaslatokat előterjeszteni, és ezen feliratát hasonló irányú felirattal támogatás végett a társ egyesületeknek is megküldeni. (64 228. 45/178.)

Továbbá a nmgü földmívelés-, ipar- és kereskedelemügyi kir. miniszter ur a Zala megye által foganatosított állat összeírás statisztikai feldolgozása alkalmával tapasztalván, hogy különösen a szarvasmarha és juh állományban nevezetes változás állott be, ennek oka valamint ezzel kapcsolatban Zala megye közgazdaságának egyéb agraiban is észlelhető állapot felől a közölt kérdésekre kimerítő jelentést és értesítést terjesztett fel. (46 177.)

Ugy a nmgü földmívelés-, ipar- és kereskedelemügyi kir. miniszter ur által a mezőrendőri ügynek rendezése érdemében alkotandó törvény céljából készített törvényjavaslat szerkesztésénél figyelemmel kísérés végett kívánt értesítéseket a küldött kérdőívekre adott kimerítő válaszokban egy terjedelmes munkáltságban felterjesztette. (65 219.)

Továbbá az egyesületnél pár éven át fennforgott eszmét illetőleg, hogy saját tagjai részére ezek érdekeltsége hozzájárulásával tűzkárbiztosító intézményt létesítsen — kimondotta ugyan, hogy az egyesület mint ilyen maga ily intézményt nem alakít, hanem annak alakítására a kezdeményező lépéseket megteszi, azt erkölcsileg támogatja, s az elnökséget megbizta, hogy ez érdemben tartandó értekezletre az érdeklődőket alkalmas helyre és időre összehívja. (76 258.)

Az egyesület továbbá részt vett küldöttsége által az országos gazdasági egyesület és a szövetségbe lépett gazdasági egyesületek végrehajtó bizottsága által — 1885. október 3-án s következő napjain tartott gazda congressuson. (52 165.)

Az országos kiállítást meglátogatót külföldi jeles gazdákat kirándulási körutjukban Nagy-Kanizsán saját küldöttsége — Keszthelyen pedig a keszthelyi kör által innepélyesen fogadta. (61 230.)

A phylloxera vész tovább hurcolása iránti aggodalma folytán az egyesület mindennemű szőlővesszőnek behozatát a megye területére s itt egy helyről a másikra szállításának feltétlen betiltását eredménytelenül kérelmezte. (37 133. 59 162.)

Ellenben a nagy-kanizsai söraktárban fekvő, 57 mm. 65 kilogram lefogalt csempészett sónak az egyesület részére nem ugyan tenyész állat díjazásokra, hanem kizárólag trágyázási kísérletezés céljára átengedését a nmgü földmívelés-, ipar- és kereskedelemügyi kir. miniszter ur közbenjárása folytán a nmgü kir. pénzügyminiszter ur átengedte. (23 1886.)

Továbbá ugyan a nmgü földmívelés-, ipar- és kereskedelemügyi kir. miniszter ur méltányolva az egyesületnek több oldalú tevékenységét, az 1885. évre 300 firt államségélyt engedélyezni méltóztatott. (51 163.)

Az egyesület mindezen működése alkalmából az 1885-ik év folyamában Keszthelyen egy rendes — Zala-Egerszegben egy rendes és négy rendkívüli, összesen hat közgyűlést s ugyanannyi igazgató választmányi s több bizottsági ülést tartott, — melyen hozott határozatait egy a 285. iktatókönyvi számok alatt érkezett ügydarabok elintézése alkalmából a postakönyv és helyi kézbesítési könyv igazolása szerint a titkár által 2745 db levél küldetett el, s postabérekre összesen 80 firt 75 kr. adatott ki.

Az 1885-ik évre töröltetett a 1534. számú végzéssel egy alapító tag 200 firt tőke és 1884. december 31-ig volt 50 firt kamat hátraléka; meghalt két alapító tag, u. m. Glavinca Lajos és Barcza Sándor, — kiknek elhunytá felett mely részvétellel emlékezem.

Részint elhalálozás, részint elköltözködés vagy vagyoni viszonyainak változásánál fogva megszűnt tag lenni tíz rendes tag, — (2 2—5; — 15/34.) ellenben az 1885. év folyamában rendes tag felvettett 28, tiszteletbeli tagnak választott 1, — az egyesületnek volt 3, a Keszthelyi vidéki körnek 64, a Nagy-Lengyeli körnek 66 évdíjas tagja.

Ezek szerint az 1885-ik évben volt		
alapító tag	—	136
rendes tag	—	195
évi fizetéses tag	—	136
tiszteletbeli tag	—	14
közreműködő	—	16
	összesen:	496
az 1884-ik évben volt		
alapító tag	—	136
rendes tag	—	177
évi fizetéses tag	—	143
tiszteletbeli tag	—	13
közreműködő	—	15
	összesen:	484
az 1885-ik évben a szaporodás:		
rendes tag	—	17
tiszteletbeli tag	—	1
közreműködő	—	1
	összesen:	19

1885-ik évben az apadás: évi fizetéses tag — 7 tehát az 1885-ik évi egyenleg mint szaporodás — 12

A pénztári forgalmi bevétel volt: 4 drb 20 frankos, 12 drb 10 frankos arany, 5 drb ezüst 2 firtos és folyó készpénz — 9788 firt 17 kr. a kiadás 1 drb 20 frankos arany, 11 drb 10 frankos arany, 1 drb ezüst 2 forintos s folyó készpénz — 9020 firt 58⁵/₁₀ kr. a pénztári maradvány 767 firt 58⁵/₁₀ kr. 3 drb 20 frankos, 1 drb 10 frankos arany, 4 drb ezüst

2 forintos; — ezen maradványnak, ugy 2540 firt alapító tőke kamat és 1830 firt rendes tagsági díj hátraléknak beszámításával az összes egyesületi vagyon 36684 firt 21 kr., 3 drb 20 frankos, 1 drb 10 frankos arany és 4 drb ezüst 2 forintos.

A pénztár vizsgálatot teljesítvén, mindezen összes vagyon a pénztárban hiánytalanul elhelyezve találatott.

A pénztár legnagyobb pontossággal, lelkiismeretességgel kezeltek, a számadások legnagyobb rendben és szabatosággal vezetettek és terjesztettek be, — valamint a titkári teendők is elismerést érdemlő buzgalommal teljesítették.

Zala-Egerszegben 1886. január 18.

Háczky Kálmán m. k. elnök.

A február 6-iki egerszegi bál.

„Jövel Homer fénydús eggeddel.“ Sz. K.

Léthe, áradj rám! — Maradj világ, vásári zajod ne háborítsa édenem!... Jöjj Éros, Hébe; kecses Hórák lengjétek körül álmaimat!... Múzsza, hozz fényt és édes illatot; harmatozd be a képzelem virágos utait; hozd el a csalóány legbűvölőbb dalát; szállj mellém; lengj körül röpké szárnyaiddal; ragadd föl lelkem, föl a csillagos égre; hadd hozzam le annak mindem ragyogását.

Aludjál szív; láncaid leoldom, s minden szemem nyíló virággá bűvölöm, hogy ébredésem...

Hát te barátom min ábrándozol?

Jaj... megéjsztek... hát... hát... De hát te miért nem táncolsz?

Édes barátom nagyon sajnálom, hogy szemem oly rozvak. Hát nem látod, hogy a fáradságtól alig állhatok lábaimon; nem látod verjétkes arcomat?

Hát miért táncolsz annyit?

Miért?! erre nincs felelet; magam sem tudom; valami bűvös erő vonz; szervusz, én megyek! — Azzal elvegyül a táncolók seregébe, s a zene szilaj, csapongó dallamain röpül át a termen.

Menj, menj; én majd nézem a csillagok ragyogását; hallgatom a szívek édes dobogását; hadd rezege át lelkemet a fény; tanuljon meg ismét dobogni a...

Mi az? Oh, fősvény való! fölébresztél!... Hát csak álom volt, a képzelem csalo játéka!...

Nem! Nem! A csillagok most is ragyognak!... itt... itt... mélyen...! Es hányan álmodják vissza ez éjt! A születő szerelm édes reménye hány szív nyugalmát rablá el!... Boldogok, akik választhatnak; az én szememet megbűvölé a csillogás, hiszen:

Nem tudom én, melyik volt szebb, Legbájosabb, legkedvesebb!

Az-e, ki sötét szemével Annyi szívet lángra gyújtott?!

Vagy az, ki szöke fúrtvel Kék szemével szívet rablott...?!

Nem tudom én, melyik volt szebb, Legbájosabb, legkedvesebb! —

Miért kellett ott hagyni! miért nem tartott öröké...! A hajnal megirigylé a boldogságot, kikelt bíbor ágyából, belopta rezo sugarát, jelentve, hogy ezen a lomha földgolyón semmi sem örök. — Mindegy! El az emlék; azt el nem lophatja tőlünk semmi erőszak! — Az ezer-egy éjj méltó mása kitörülhetlen nyomokat hagyott a keblekben. —

Isten veletek, kedves ideák! Miért nem ömölhet a szó végtelenül; miért üzi el a való a gerjedelmek édes mámorát...?!

De nézzük meg, kik vettek részt e kedélyes vialomban. Ott voltak: Botka Jánosné (Ujfaluból), Botka Lászlóné (Hahótról), dr. Czinder Istvánné, Csertán Emília (Nemes-Apáti), Csillagh Lászlóné, Csutor Jánosné (Salomvár), Dervarics Jánosné (Kilimán), Farkas Ferencné (Andráshida), Gaal J.-né (Pacsáról), Kerkapolyi M.-né (Szt.-Tamásról), Lányi Kálmáné, Mayer Istvánné, Nagy Lászlóné (Andráshidáról), Skublics Lászlóné (Besenyőről), Thassy Miklósné stb. úrnők; továbbá: Botka Ernestsztin (Ujfalú), Botka Erzsike, Botka Málcsi (Hahótról), Csillagh Irma, Csillagh Sarolta, Dervarics Blanka, Gaal Atala, Kaszelik Róza (Nemes-Apáti), Kerkapolyi nővérek (Szt.-Tamásról), Kiss Mariska, Molnár Jolán (Csáktornya), Skublics Zseni, Szekenderovics Erzsike, Viosz Mariska és Vity Gizella kisasszonyok.

A multság reggeli 7 óráig tartott; a négyeseket 22 pár táncolta. A szünóra utáni nőválasz alatt megkezdődött a rendezés; egy-egy táncos mellét egészen elborítá a hálás női kezek által feltűzött csokor, csillag; mennyi röpké gondolat szállhatott el; s hány dobbanás felett e titkokra...!!! A férfiak viszont csinos virágcsokrokat nyújtottak át a hölgyeknek...

De válnom kell; papírom elfogyott! Jelenjete meg még egyszer kedves alakok, lágy synphonia, rezege át keblemet. Sötét szem, szöke fúrt; illat, fény, harmat, mosolygó Hórák; Isten veletek...! A viszontlátásig! —

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Miniszteri köszönetnyilvánítás. Hirschler Lipót, János, Miksa, Jakab és Henriknek, akik a muraközi népiszkolákban a magyar nyelv szakszerű oktatásában legkiválóbb eredményt feltűntető elemi népiszkolai tanítók és ugyanez iskoláknak a magyar nyelvet legalapabbban elsajított tanulói jutalmazására öt évi részletben lefizetendő 1000 firtot ajándékoztak, a vallás- és közoktatásügyi miniszter köszönetét nyilvánította. —

A zalaegerszegi szegény gyermekek karácsonyfája című egyet f. évi március hó 6-án tartja táncvialmát.

Sümegh és vidékének fiatalága által Sümeghben január hó 30-án az „Erdélyi közművelődési Egylet“ javára rendezett táncmulatság alkalmával felülfizettek: Tarányi Ferenc földbirtokos (Nyírlak) 5 firt, Orbán Lajos tanár (Sümegh) 2 firt, Bezeredy Sándor földbirtokos